

無敵小四變身祕方

黃珮甄·嘉義縣六美國小四年甲班

老師神祕兮兮的說要送我們一帖祕方，還說只要能領會其中深意，就能成為「無敵小四生」。

打開一看，原來是《國語日報》

《六月十六日頭版刊載的，有「天才IT大臣」稱號的唐鳳給畢業生的建言。仔細閱讀之後，我發覺唐鳳解決問題的精神令人佩服。

從文章中，能看出唐鳳從小就很獨立，而且知道自己要什麼。

求知欲旺盛的她，為解決問題，不辭辛苦的到外國拜訪研究者，即使英語很「破」，仍慢慢查字典，或比手畫腳和對方溝通。她時時懷著學習的心探索新事物，並有解決問題的勇氣和決心。



求知欲旺盛的她，為解決問題，不辭辛苦的到外國拜訪研究者，即使英語很「破」，仍慢慢查字典，或比手畫腳和對方溝通。她時時懷著學習的心探索新事物，並有解決問題的勇氣和決心。

精打細「算」吃蒜頭

曾崇原·基隆市七堵國小三年六班

爸爸的結拜大哥住在雲林縣荊桐鄉，那裡的蒜頭飽滿又辛辣，特別出名，每年一到產季，阿伯就會邀我們去採蒜頭。

剛採收的蒜頭是一球一球的，像炸彈一樣，表皮還黏著一些土，聞起來有一股嗆鼻的味道。爸爸教我們把外皮一層層剝掉，剝到沒有土，就放在黑布上鋪平曬乾。躺在黑布上的蒜頭彷彿優哉的做日光浴，一點一點的吸收陽光的溫暖。等

蒜頭彷彿優哉的做日光浴，一點一點的吸收陽光的溫暖。等

蒜頭曬乾，就能把它剝成一瓣瓣，為各種料理貢獻美味。

爸爸會把乾蒜頭吊在陽臺，還會拿一部分蒜頭浸泡高粱酒、醋和醬油。這些都是做菜時的好幫手。吃水餃時，我總要蘸爸爸特調的蒜頭醬油，鹹中帶辣的滋味讓人意猶未盡；蒜頭雞湯喝起來鮮美可口，一下子就碗底朝天。

阿公總說：「多吃蔥薑蒜，可以增強免疫力。」謝謝阿伯送我們珍貴的荊桐之寶。希望大家也多吃一些蒜頭，增強免疫力，抵抗邪惡的病毒。

這令我想起我以前字寫不好，作業天天被老師退回，於是試著放慢寫字速度，寫完後細心檢查；實行一段時間後，字變漂亮了。這一次的自我突破，我發現只要願意努力，就能得到甜美的果實。

升上四年級，我給自己訂立目標：提升作文能力。為達成目標，我要天天寫日記，並向唐鳳學習，嘗試不同領域的讀本，還要自行規畫旅遊路線，出門多看多聽，增廣見聞。

有了這一帖挑戰自我的祕方，我期待在學習中獲得更多樂趣和成就感，成為不斷前進的動力。

飯粒掉了

陳明智·新北市新莊區新莊國小四年四班

整理配膳時，發現檯面有幾坨飯，於是我們按平時打掃流程，先用掃把掃，打掃之後用抹布擦，沒想到飯粒黏在地上，板上掃不起來。

老師剛好走來，看到我

和同學在清理黏在地上的飯，苦笑著

說：「可見你們平時少做家事。應該生果直接掃掉地上的飯粒，再擦去髒江，反而會擴大災情，理更費工。」

平時真該多學做，盛飯也要更小心

